Jelentse L a kiindulaskor a folyadékba 1ogo kotél hosszat (L = 30 cm), v a kotél anyagénak fajsalyat; a kotel-
keresztmetszet teriilete legyen az egyszertség kedvéért 1 cm?. A folyadék fajstlya legyen v, és 7o, azzal a feltétellel,
hogy a feladat szovege szerint v; < ~». Elengedés utan a kotél nyilvan a bal oldali, v; fajsulya folyadékban kezd
mélyebben lemeriilni a kisebb felhajtoerd miatt; tekintsiik a kotélnek azt a helyzetét, amikor a bal oldali vég x
darabbal keriilt lejjebb, mélyebbre eredeti helyzeténél. Ekkor a kotélre hato teljes erd:

P=(L+z)y—(Lta)n—[L-z)y—(L-2)p]=
=Lv2=m)+ 2y =m —72)z.

Az egyensiily feltétele, hogy P er nulla legyen. Az eredmény a fajstulyok értékétsl fiigg. Az elsé tag mindig pozitiv.

1. Legyen, mint feladatunk szamadatai esetében 2+ > v + v2. A masodik tag is pozitiv és a kotél elindulasa utan
az er6 még nagyobb lesz, egyensily sohasem all be, az elengedett kotél balra lefut. Az erére vonatkozo kiindulési
képletiinkbe P = 0 értéket behelyettesitve formalisan kapunk egy megoldast, amelybdl feladatunk szamadataival
adodik: £ = —5 cm. Képlettel szamitva lathaté, hogy ebben az esetben z mindig negativ. Ez azt jelenti, hogy a
nagyobb fajstulyd folyadékba 5 cm-rel lejjebb hiuzva a kotél végét, van egy egyensulyi helyzet, ez azonban csak akkor
allhatna be, ha a kotél elengedése utdn azonnal lehtzzuk 5 cm-rel a kotél jobb oldali végét. Ez az egyensily labilis,
mert még lejjebb htuzva az Gsszes er6 negativ lesz és a kotél még mélyebben indul el a nagyobb fajsulyu folyadékban.

2. Legyen 2y < 71 + 2. A szamitas formalisan ad egy stabilis egyenstlyi helyzetet, de olyan nagy x-nél, amely
nagyobb L-nél, tehat a fonal egyik vége kiemelkedik a vizbél és a feladat feltételei nem teljesiilnek.

3. Ha 2y = y1 + 72, az erl z-t6l fiiggetleniil P = L(~y2 — 1), ami azt jelenti, hogy nincs egyensulyi helyzet.
Egyébként is, ha valamelyik folyadék fajsilya nagyobb, mint a kotélé, a kotél vége tszik a folyadékon és a feladat
feltételei nem teljesiilnek.
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